

## 战“疫”时刻 共克时艰

### 海沧区司法局多措并举,全力做好疫情防控和法律服务

晨报见习记者 王塞塞  
通讯员 周璐萍 曾真 严闯

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。新年的钟声落地,人们正打算进入幸福的春节假期,感受与亲人欢聚的喜悦,然而新冠肺炎疫情暴发,全民投入抗“疫”的浪潮中。

#### 工作人员驻点 分发口罩风雨无阻

“请出示一下您的身份证和手机短信。”在阿罗海城市广场中庭,每天都排着五支队伍,从上午九点开始到晚上八点,居民可以通过网上预约到这里领取口罩。海沧区司法局一批工作人员负责在海沧区的口罩领取点分发口罩。

其中一名工作人员告诉记者,她每次值班的时间是上午九点到下午两点半,一般能发出去口罩200多份,如果照这个标准算下来,平均每人一天分发出去的口罩大概有500份。中午和晚上来领口罩的人最多,所以他们只能轮流吃午饭和晚餐。

在海沧,除了阿罗海城市广场,还有海虹社区天虹商场和青春海岸两个口罩领取点,海沧区



在口罩领取点,工作人员正在核对居民信息,分发口罩。

司法局工作人员每天定时定点在那里为居民服务,风雨无阻。

#### 提供法律咨询 随时解居民难题

2月17日,创新社区公共法律服务团队苏律师又收到微信添加好友的申请,对方是一位女士,其家人是创新社区企业的一名员工,在上班期间受了伤,由于没有签订劳动合同,公司不给予赔偿。苏律师建议该女士先跟企业协商,若不能私下沟通协商,只能收集证据,申请劳动仲裁。

早在2月3日,海沧街道创

新社区就成立了“创新社区公共法律服务团队”,通过运用“互联网”模式,把便民措施落到实处,公开团队律师的联系方式,居民可通过“AI+家庭律师”微信小程序、微信、电话等多种方式与律师进行线上交流,做到法律咨询有专人解答,一直持续到福建省重大突发公共卫生事件一级响应解除。团队积极履行社会责任,以法律服务助力疫情防控,誓言坚决打赢疫情防控阻击战。

截至目前,创新社区公共法律服务团队共接到法律咨询30余人次。

#### 人民调解不打烊 线上调解化心结

为高效化解矛盾纠纷,海沧区司法局号召各级调解组织积极利用线上平台(微信、QQ、电话、“海沧e调解”微信小程序等)开展矛盾纠纷调处。

2月10日,快递员徐某某驾驶三轮车不慎将某小区保安肖某某的摩托车尾翼撞裂,2月12日,二人又见面,就10日发生的纠纷再次发生争执,徐某某报警,钟山派出所民警出警,双方同意采用微信视频的方式进行调解。民警组建一个针对临时调解群,群成员包括民警、调解员和双方当事人,多人连线展开微信视频调解,调解过程中需要灵活切换1对1或1对多的视频模式,当事双方终于达成谅解。调解员制作调解协议书,由民警分别交给双方当事人签字、按手印。快捷、高效、安全的微信调解让双方当事人非常满意。

2月以来,海沧区共通过线上调解矛盾纠纷10余起。除此之外,线下共调解矛盾纠纷133起,为疫情防控期间维护社会安全稳定起到了重要作用。S0306001

#### 相关链接

海沧区司法局四级调研员唐存良创作词一首,以“艺”助“疫”,希望早日战胜疫情。

#### 浣溪沙·战新冠肺炎(二首) 雪峰(笔名)

辞旧喜迎庚鼠年,江城忽报瘟疫传,兴风掀浪欲翻天。

统帅振臂疫声唤,雄兵挥剑八方援,岂容妖魔逞凶顽。

钟南院士尚能饭,临危担当先锋官,不负众望控局面。

众志成城克时难,铜墙铁壁垒森严,魑魅魍魉化灰烟。



#### 足不出户化纠纷 调解矛盾三步走

- ①微信搜索“海沧e调解”小程序
- ②注册登录,实名认证
- ③提交调解申请,调解过程全在线,方式灵活又便民。

## 送口罩修设备 为抗“疫”加油

### 社矫对象化身志愿者,用行动回馈社会

晨报见习记者 王塞塞  
通讯员 周璐萍 肖舜阳

新冠肺炎疫情牵动着无数人的心,各行各业的工作者开启了群防群控、联防联控的局面,就连社区矫正对象都尽自己所能为抗“疫”加油。

为保障抗“疫”在一线的工作人员的生命健康和安全,在矫对象肖某主动为嵩屿司法所和海沧区社区矫正中心捐赠口罩共1000个。

原来,肖某在2017年因诈骗罪判处有期徒刑九年,因疾病暂予监外执行,考虑到肖某身体

原因,在平时的劳动改造中,嵩屿司法所会适当给予关照。前不久,肖某因心脏问题做手术,嵩屿司法所所长林海燕还去医院探望,这一切肖某记在心里。疫情之下,口罩成了短缺物资,曾做过采购工作的肖某,主动购买口罩送给司法行政工作人员,用实际行动以表感恩之情。

未成年社区矫正对象陈某某、庄某某等人主动联系所在村居(社区),以志愿者身份投入村居(社区),主动为抗“疫”贡献自己的一份力。

他们按照村居(社区)实行轮班制,每天准时准点到达值守

点,对进村居(社区)人员一律测量体温、检查车辆人员,一站便是几个小时。陈某某说:“我们曾经犯了错,党和政府给了我们改过自新的机会,我们特别感谢,也尤为珍惜。现在是我们用实际行动来回馈人民和社会的时候了!”

未成年社区矫正对象与街道疫情防控一线的工作人员一同负责村居(社区)主要卡口的值守,既实现了实时监控,又为疫情防控增添了力量。

马某曾在嵩屿司法所接受社区矫正,如今已经解矫2年多,疫情防控期间,东孚某口罩加工厂封存着三台半自动老旧设备,若

能修好重新投入使用,将大大提高生产效率。

马某以前学的是自动化专业,他用自己所学试图修理这些旧设备,没有零件就按照规格自己做,没有图纸说明就自己摸索,最终和朋友一起,修好了两台旧设备。值得一提的是,他们还把半自动设备改成全自动,这样一来,极大地提高了口罩生产效率。

据了解,在海沧区社区矫正对象中,共有39人在疫情防控期间参加志愿服务,11人主动捐款捐物,其中,捐款2350元,捐赠口罩1550个,体温枪20个,避瘟散12包。S0306002



未成年社区矫正对象陈某为进社区人员做好登记。